6.Siniflar Fen Bilimleri Dersi 2. Donem 2. Yaziliya Hazirlik Sorulari
(Yeni Miifredat)

1-

Agagidaki elektrik devrelerinden hangisinde ampul 1gik

vepmez? Ry -)
1

A)
Metal anahtar

Sirkeli su

Sekerli su Tuzlu su

2-

Sekildeki devrede ampuliin yanmasi igin kaptaki
gézelti yandakilerden hangisi clamaz?

A) Tuzlu su I x E‘I.w!:sr |

B) Sirkeli su —
€) Sekerli su B .
D) Limonlu su ]l’
3-
Asagidakilerden hangisi elektrigi iletin?
A) Sekerli su B) Tuzlu su
C) Tahta blok D) Plastik cubuk

+

4-
Asadidakilerden hangisi elektrik garpan kisiye
midahale ederken yapilmasi gereckenlerden degildir?
A) Yalitkan bir madde ile kazazede uzaklagtirilir.

B) Sigortalar kapatilir
€C) Plastik tabanli terlik giyilir
D) Izlak elle kazazede tutulur.

5-

Asagidaki enerji kaynaklarindan hangisi yenilenemez
enenji kaynagidin?

A) Riizgar enerjisi

B) Fosil yakitlar

€) Hidroelektrik

D) Giines
6-

Bina duvarlar arasina képik kenulmasinin sebebi
asadidakilerden hangisidir?

A) Duvarin daha saglam olmasi

B) Binanin daha gésterisli olmasi

€) Lsi yalitiminin daha iyiolmasi

D) Binanin daha ucuza mal olmasi

7-

I= Kaynagi

Birbirlerine perginlenmis X, ¥, Z balmumlarinin
bulundugu K, L ve M gubuklari ézdeg isiticilarla

isttildiginda énce X, sonra Y, sonra da Z mumu

diigliyor. K, L, M metal gubuklarimin i1

iletkenliklerini siralamasi asagidakilerden

hangisidir?
A) K>L>M B) L=M=K
C) L>K>M D) M>L>K
8-

Tanecik medelleri sekildeki gibi olan I, II ve III
maddelerinde 1zinin yayilmasi agagidakilerden

hangisindeki gibi olabilin?

I II III
A) 1zima iletim konveksiyon
B) iletim konveksiyon Igima
€) konveksiyon Isima iletim
D) iletim igima konveksiyon

Ciktiya hazir, renkli cevap anahtarli Word hali igin  http://goo.gl/hS125k
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O-
I. Kug ve memelilerde yavru bakimi vardir.
IT. Siiriingen ve kusglar kabuklu yumurta olugturur.
IIT. Balik ve kurbagalar yumurta ve spermlerini suya birakir.
Hayvanlarda reme, biiylime ve gelisme ile ilgili
yukaridakilerden hangileri dogrudur?

A) Yalmz I B IveII
C)ITveIITI D)I, ITweIII
10-

Cigekli bir bitkinin iiremesi sirasinda meydana gelen olaylar
agagidaki gibidir.
I. Erkek organda olugturulan polenler tepecige tasinir.
II. Yumurta ile sperm birlegserek zigotu olugturur.
II1. Dallenme sonrasinda embriyo ve tohum olusur.
Bu olaylar, asagidaki segeneklerden hangisinde dogru
olarak verilmistir?

I IT ITT .
A)  Tozlagma Dallenme Gelisme
B) Ddllenme Tozlagma Gelisme
C) Tozlagma Gelisme Dillenme
D) Gelisme Dillenme Tozlasma

11-
Asagidaki sekilde yanan odunun yaydigi i1si tirleri hangi
segenekte dogru verilmistir?

1 2 i3
A)Lsima Konveksiyon Tletim
B)Konveksiyon Iletim Isima
C)Isima Tletim Konveksiyon
D)Iletim Konveksiyon Isima

12-
Katilarin sivi ve gazlara gére daha iyi iletim yapmasimin
nedeni nedir?

A) Molekiilleri arasinda daha az bogluk bulunmasi

B) Molekiillerinin daha kiiciik olmasi

C) Molekiillerinin daha biiyiik olmas

D) Molekiilleri arasinda daha fazla bogluk bulunmasi

13-

Evlerimizde;
I. Pencerelerin ¢ift camlr olmasi
IT. Catilarda cam yind kullamimasy
IIT. Zeminin ahsap olmasr
Isi yalitim ydntemlerinden hangileri kullanildiginda enerji
tasarrufu saglanir?
A) Yalmz
C) I-IIT

B) Yalmz IT
D) I-II-III

Giktiya hazir, renkli cevap anahtarl Word hali igin http://goo.gl/hS1z5k

14-
Hayvanlarda iireme, biiylime ve gelisme ile ilgili
asagidakilerden hangisi dogrudur?
A) Kuglarda ddllenmig yumurtanin geligimi ana canlinin
viicudunda tamamlanir.
B) Siiriingenler reme hiicrelerini suya birakir.
€) Memeliler yavrularini degurur ve siitle besler.
D) Dallenmig yumurtanin geligimi ana canlimin viicudunun
diginda olan biitiin canlilarda, yumurta sert bir kabukla
korunur.

15-
I- Koyu renkli elbiseler daha ¢abuk isimir
II-Parlak yizeyler 1siyi yansitirlar
ITII-Acik renkli elbiseler daha cabuk isiurlar
Yukaridaki bilgilerden hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) T
16-

Nefes aldigimizda havanin viicudumuzda izledigi yol
asagidakilerin hangisi gibidir?

B) I-IT  ¢)II-III D) I-II-IIT

A) Burun-girtlak-yutak-soluk borusu-bronsg-bronscuk-alveol
B) Burun-yutak-girtlak-soluk borusu-brong-brongcuk-alveal
C) Burun-girtlak-seluk borusu-brong-brongguk-yutak-alveol
D) Burun-yutak-brong-soluk borusu-brongguk-alveol-girtlak

17-

Asagidakilerden hangisi soba zchirlenmelerine
karsi alinabilecek nlemlerden biri degildin?
A) Bacalar kig mevsiminde en az 2 kez
temizlenmelidir.

B) Scba dengeli bir sekilde kurulmalidir.

C) Soba ev igerisinde bacaya en uzak yere
kurulmalidin.

D) Zchirlenmelere kargi evde uyarm dedektérleri
kullanmek faydahdir.

18-

Asagidakilerden hangisi bitkilerin gimlenmesi igin

gerekli unsurlardan biri degildin?

A) Su B) Isik

C) Oksijen D) Uygun =icaklik
19-

Yakitlar ; kati yakitlar, =ivi yakitlar ve gaz

yakitlar olarak simiflandirilmistie.
Buna gére agsadidakilerden hangisi =ivi
yakitlara rnek olarak verilemez?

A) Odun B) Benzin C) Mazot D)Fuel-oil
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20-

Elektrik garpmalarina karsi alinan &nlemlenden
hangizi yanligtin?

A)Kablelari tamir ederken, yalitkan saplarindan
takmak.

B)Islak ellerle elektrik figlerini prize takmak.

C)Evlerde su baskini sirasinda sigertayi kapatmak.

D)Kentrol kalemi ile elektrik kagagini tespit etmek.
21-

Anne karnina génderilen ses dalgalarinin bebege

garparak  geri dénmesi  sonucu bebegin
gérintisinin  elde edildigi tekneclojik alet
asagidakilerden hangisidir?

A) Réntgen B) Sonar

C) Ultrason D) Akustik
22-

Gunes
Mum

L 1 T
F}_;— Matal tal %

Mine simifta anlatacag kenu ile ilgili yukaridaki
resimleni hazirlamistin. Ug resim dikkate
alindiginda Mine'nin anlatacag keonu
asagidakilerden hangisidir?

A) Isi yalitimi

B) Hal degigimi

€) Kimyasal degigim

D) Isinuin yayilma yollar

23-

Maddeler 1sindikea taneciklerin hareket hazlarm
artar. Buna gore asagidakilerden hangisinin
atomlarimn iz artmaz?

A) Derin dondurucuya konulan kola

C) Kaynayan siitiin

B) Giineste birakilan buzun

D) Ertyen dondurmanin

24-

!f.Wf//Hﬂ!ﬂé{ﬂh‘f/f/ff///ffﬂ
Uz ayna

Sekilde yansiyan 1sin ile ayna arasindaki ac1 40

derecedir. Buna gore a acisimn degeri nedir?
A)80 B)40 )90 D)100

Giktiya hazir, renkli cevap anahtarl Word hali igin http://goo.gl/hS1z5k

25-
Asagidaki ciimlelerden hangis: yanligtic?
A) Bira mayasi ve hidra bélimerek cogalir.
B) Bitkinin dal ve vapraklarmndan veni bitki olusmasina vejetatif
iireme denir.
C) Deniz yildizi ve toprak solucanimn kopan kmindan yem canli
olusmasina yenilenme denir.
D) Canlilar nesillenini devam ettirebilmeler: i¢in tiremesi gerekir.

26-

Baca gazi zehirlenmelerinden korunmak icin asagidakilerden
hangisi vapimamalhdir?

A) Yatmadan nce sobanin tamamen séndiigiinden emin
olunmalidir.

B) Soba bacalan diizenl araliklarla temizlenmelidir.
C) Yatmadan dnce sobavi kémiirle doldurulmalidir.
D) Sotben ve kombi bulunan odalarn temiz hava almasi

saglanmalidir.
27-
Asagidakilerin hangisinde is1 yalitimm yoktur?

A) B)

Cift cam

D)

Tuylerini Metal kap
kabartmis kus
28-
Cisim Kiitle Hacim
X 60 g 20 ey’
Y 100 g 50 cm®
Z 80 g 100 em?

Tabloda kiitle ve hacimleri verilen cisimlerden hangisi ya da
hangileri suda batar? (Suyun vogunlugu 1 g/ cm?)

A)X B)Xwve¥Y ClYveZ D)X YveZ
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29-

Bir gehirde belirli zaman araliklan ile karbondioksit miktart
dlciilmiistiir.

Karbondioksit miktar:

Zaman
Bu grafige gore asagidakilerden hangisi sévlenebilir?
A) Fosil yakitlart miimkiin oldugunea az kullanilmagtir,
B) Fabrika bacalanna filtre takilmagtir.
C) Ormanlar1 korunmus ve agac sayisim artirilmagtar.
D) Bu gehirde kémiir kullanimi artnugtar,

30-

-Petrol
-Dogal gaz
-Linyit
-Antrasit
Yukanidaki verilen yakat cesitlerinin ortak dzellikleri nedir?
A) Kati1 yvakit olmalan
B) Fosil yakit clmalan
C) Yenilenebilir enerji kaynagi olmalan

D) Cevreye cok az zararh atik birakmalar:
31-
1 Koyun 2 Sinek 3 Serce
4 Yilan 5 Tavuk | 6 Kipek

Tablodaki kutucuklar numaralandinilmastir. Hangi kvmcuklardaki
canlilar;

- I¢ dillenme. i¢ gelisim gecirme

- Yavrusunu siitle besleme

- Yavru bakim yapma

dzelliklerinin hepsine sahiptir?

A3 4 B)2, 3.5 C)1.56 D)1.6
32-

- Ses dalgalar halinde yayilir.
- Ses boslukta yayilmaz.
- Sonar cthazi ses dalgalan ile calisir.
- Demuir, beton ses yalitimi i¢in kullamlir.
Yukandak: cimlelerden kag tanesi dogrudur?
Al B)2 ()3 D)4
33-
Bitkiler ile 1lgili asagida venlen bilgilerden hangisi vanhstir?
A) Cicekli bitkanin yasam dongiisii tozlasma ile baslar.
B) Cigek bitkinin tireme organidir.

C) Tozlasma. ¢icek tozlanmin disicik tepesine tasinmasi ile olur.
D) Tozlasma olmadan da tohum meydana gelebilir.

Giktiya hazir, renkli cevap anahtarl Word hali igin http://goo.gl/hS1z5k

34-

* Viicudum pullarla kaplidir. Yumurtayla cogalinm. Dig
déllenme, dis gelisimle ¢ogalan bir hayvamm. Bilin bakalim ben

kimim?
s S
A) Bahik B)Oriimeek
C)Yarasa D)Timsah ﬁ - -i’
35-
K L M

(@)

Sekildeki K, L ve M taneciklerinin modelleri verilmistir.
Buna gore agafidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) K ve L tanecikleri carpisirsa; K, L ve 151 venir.

B) L ve M taneciklen ¢arpisirsa; L, M ye 151 venir.

C) K ve M taneciklen: carpisirsa; M, K den 1s1 alir.

D) K ve L tanecikleri carpisirsa; K tanecig hizlamir, L tanecigi
yavaglar.

36-

(@) (@)

I. Ses kat1 ortamlarda vayilir.

II. Syvilar sesin yayilmasi engeller.

IIII. Is15in gegmedigi maddelerde ses yayilamaz.
Yukanrda verilen ifadelerden hangisi va da hangileri
dogrudur?

A) yalmz I B)Ivell
C)Ivelll D) L II ve III
37-

Canhlilar nesillerini devam ettirebilmek igin
drerler. Asagida adi verilen canhlardan han-
gisinin ureyebilmesi igin Ureme hucresine
ihtiyaci vardir?

(5

Bira mayas

A)

O

O
P

*-
Amip
Dal kesilir
*— *—
Kesilen
dal dikilir
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38-

6A sinifi 6grencileri soru g¢ozerlerken
aliminyum folyo iletken midir? sorusuna
cevap verme konusunda tereddute
dismusglerdir.Bu konuda Umit alimin-
yum folyonun elektrigi ilettigini soyliyor
ve kanitlamak igin bir test devresi kuru-
yor.Umit elindeki test devresi uglarini
aliminyum folyaya dokundurudugunda
ampulin i1sik verdigini gortyor.

Umit'in yaptii bu deneyde bagimsiz ve
bagimh dediskenler asag”;ldakiierden
hangisinde verilmistir?

Ba"_lmslz Bagimh
degisken degisken

A) Aliminyum folyo Ampul parlakhgi

B) Ampdl parlakligi  Aliminyum folyo

C Ampdul parlakhgi
Direng

Pil sayisi
D) Folyonun boyu

39-

\

Sude sekildeki gibi bir elektrik devresini kuruyor. 1
numarali test ucuna silgi, I numarali test ucuna ise
plastik 6rdek taktiginda ampuliin 151k vermedigini
goriiyor. Sude’ nin elektrik devresindeki ampuliin 151k
vermesi i¢in asagidaki degisikliklerden hangisini
yapmast1 yeterlidir?

Giktiya hazir, renkli cevap anahtarl Word hali igin http://goo.gl/hS1z5k

A. Plastik 6rdek yerine ¢ivi, silgi yerine tahta kasik
takmal1

B. Plastik 6rdek yerine anahtar, silgi yerine pil
takmal1

C. Plastik drdek yerine silgi, silgi yerine ampul
takmal1

D. Plastik ordek yerine reosta, silgi yerine kurdan
takmal1

40-
Ampul
Par!a_nkllgl
I_Il_ *
. —

Sekildeki elektrik devresinin test uglarina LILIII ve
IV numaral1 iletkenler takildiginda ampul parlakliklar
stitun grafikteki gibi olmaktadir. Buna gore I, II, III ve
IV numarali iletkenlerin kesitleri arasindaki iliski
asagidakilerden hangisi gibidir?

A HIZIT>IV

B. IV>II>1>111

C. IvV>li=I>111

D. lHI>I>1=IV
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Cevap
Anahtar

1 A
2 C
3 B
4 D
5 B
6 C
7 A
8 B
9 D
10 A
11 B
12 A
13 D
14 C
15 B
16 B
17 C
18 B
19 A
20 B
21 C
22 D
23 A
24 D
25 C
26 C
27 D
28 B
29 D
30 B
31 D
32 C
33 D
34 A
35 D
36 B

37
38
39
40

Giktiya hazir, renkli cevap anahtarl Word hali igin http://goo.gl/hS1z5k

> W > O
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